
Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 6. Àíàñòàñèè 5 ëåò, à Íèêîëàþ 19 ëåò. ×åðåç ñêîëüêî ëåò Íèêîëàé ñòàíåò
âòðîå ñòàðøå Àíàñòàñèè?

Îòâåò: 2.

▷ 7. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 100 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà
êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë ñòðîãî ïî ëèíèÿì èç ýòîãî êâàäðàòà êâàä-
ðàò ñî ñòîðîíîé 64 êëåòêè. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà
åäèíè÷íûå êâàäðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò
íàèáîëüøåé ïëîùàäè. ×åìó áóäåò ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 76.

▷ 8. Ñêîëüêî öåëûõ ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ åäèíèöàìè
è ÷åòûðüìÿ íóëÿìè?

Îòâåò: 15.

▷ 9. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêàìè ÷à-
ñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 3 ÷àñà 30 ìèí ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ
ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 75.

▷ 10. Ðåøèòü ðåáóñ zz ·vz = 2024. Â îòâåòå çàïèøèòå vz−zz (êàæäàÿ áóêâà �
öèôðà, ðàçëè÷íûå öèôðû - ðàçíûå áóêâû). ab = 10a+ b

Îòâåò: 70.

▷ 1. Èñõîäÿ èç ïðåäñòàâëåííûõ ðàâåíñòâ, íàéäèòå è çàïèøèòå âìåñòî çíàêà âîïðîñà

çíà÷åíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå çàêîíîìåðíîñòè: 3222 = 36, 3322 = 64, 3331 = ?.

Îòâåò: 91.

▷ 2. Åñëè (b, a)□(d, c) = bc− ad è (x, 3)□(1, 4) = 5, òî x ðàâíî ...

Îòâåò: 2.

▷ 3. Êàêîå íàèìåíüøåå 10-çíà÷íîå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü, ïî-ðàçíîìó çàïèñûâàÿ

øåñòü ÷èñåë 315, 41, 6, 7, 63, 2 îäíî çà äðóãèì?

Îòâåò: 2315416367.

▷ 4. Ðàáîòàÿ íà óáîðêå ôðóêòîâ, 5À êëàññ ñîáðàë 560 êã ÿáëîê, 5Á � 595 êã è

5Â � 735 êã. Âñå ñîáðàííûå ÿáëîêè ðàçëîæèëè â ÿùèêè, ïîëîæèâ â êàæäûé èç

íèõ îäíî è òî æå íàèáîëüøåå èç âîçìîæíîãî ÷èñëî êèëîãðàììîâ. Ñêîëüêî òàêèõ

ÿùèêîâ ïîòðåáîâàëîñü êàæäîìó êëàññó? Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå íàéäåííûõ

çíà÷åíèé.

Îòâåò: 5712.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ íàéäåííûõ

öèôð.

Îòâåò: 27.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 6. Àëåêñåþ 3 ãîäà, à Îëå 15 ëåò. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Àëåêñåþ, êîãäà Îëÿ
ñòàíåò âòðîå ñòàðøå åãî?

Îòâåò: 6.

▷ 7. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 130 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà
êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë ñòðîãî ïî ëèíèÿì èç ýòîãî êâàäðàòà êâàä-
ðàò ñî ñòîðîíîé 110 êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà
åäèíè÷íûå êâàäðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò
íàèáîëüøåé ïëîùàäè. ×åìó áóäåò ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 69.

▷ 8. Ñêîëüêî âñåãî ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ òðåì?

Îòâåò: 15.

▷ 9. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêàìè ÷à-
ñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 20 ìèí ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ
ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 50.

▷ 10. Ðåøèòü ðåáóñ zz ·zv = 2024. Â îòâåòå çàïèøèòå zz+zv (êàæäàÿ áóêâà �
öèôðà, ðàçëè÷íûå öèôðû � ðàçíûå áóêâû). ab = 10a+ b

Îòâåò: 90.

▷ 1. Èñõîäÿ èç ïðåäñòàâëåííûõ ðàâåíñòâ, íàéäèòå è çàïèøèòå âìåñòî çíà-
êà âîïðîñà çíà÷åíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå çàêîíîìåðíîñòè: 2111 = 23, 2211
= 42, 2221 = ?.

Îòâåò: 61.

▷ 2. Åñëè (b, a)□(d, c) = bc+ ad è (x, 3)□(−1, 2) = 5, òî x ðàâíî ...

Îòâåò: 4.

▷ 3. Êàêîå íàèìåíüøåå 10-çíà÷íîå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü, ïî-ðàçíîìó
çàïèñûâàÿ øåñòü ÷èñåë 325, 41, 6, 8, 63, 1 îäíî çà äðóãèì?

Îòâåò: 1325416368.

▷ 4. ×åðåç æåëåçíîäîðîæíóþ ñòàíöèþ ïðîñëåäîâàëî òðè âîèíñêèõ ýøå-
ëîíà. Â ïåðâîì íàõîäèëîñü 462 ñîëäàòà, âî âòîðîì � 546 è â òðåòüåì �
630. Ñêîëüêî âàãîíîâ áûëî â êàæäîì ýøåëîíå, åñëè èçâåñòíî, ÷òî â êàæ-
äîì âàãîíå íàõîäèëîñü îäèíàêîâîå ÷èñëî ñîëäàò è ÷òî ýòî ÷èñëî áûëî
íàèáîëüøèì èç âñåõ âîçìîæíûõ? Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî âàãîíîâ
âî âñåõ òð¼õ ýøåëîíàõ.

Îòâåò: 39.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ
íàéäåííûõ öèôð.

Îòâåò: 34.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 6. Òàíå 13 ëåò, à Íèêîëàþ 2 ãîäà. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Òàíå, êîãäà îíà
ñòàíåò âäâîå ñòàðøå Íèêîëàÿ?

Îòâåò: 22.

▷ 7. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 140 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà
êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë ñòðîãî ïî ëèíèÿì èç ýòîãî êâàäðàòà êâàä-
ðàò ñî ñòîðîíîé 65 êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà
åäèíè÷íûå êâàäðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò
íàèáîëüøåé ïëîùàäè. ×åìó áóäåò ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 123.

▷ 8. Ñêîëüêî öåëûõ âîñüìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ åäèíè-
öàìè è ïÿòüþ íóëÿìè?

Îòâåò: 21.

▷ 9. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêàìè
÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 10 ìèí ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ
ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 25.

▷ 10. Ðåøèòü ðåáóñ zo ·vz = 2025. Â îòâåòå çàïèøèòå z ·o ·v (êàæäàÿ áóêâà �
öèôðà, ðàçëè÷íûå öèôðû � ðàçíûå áóêâû). ab = 10a+ b

Îòâåò: 70.

▷ 1. Èñõîäÿ èç ïðåäñòàâëåííûõ ðàâåíñòâ, íàéäèòå è çàïèøèòå âìåñòî çíà-
êà âîïðîñà çíà÷åíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå çàêîíîìåðíîñòè: 1222 = 16, 1122
= 24, 1112 = ?.

Îòâåò: 32.

▷ 2. Åñëè (a, b)□(c, d) = ac+ bd è (x, 3)□(−2, 5) = 3, òî x ðàâíî ...

Îòâåò: 6.

▷ 3. Êàêîå íàèáîëüøåå 10-çíà÷íîå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü, ïî-ðàçíîìó
çàïèñûâàÿ øåñòü ÷èñåë 325, 41, 6, 8, 63, 1 îäíî çà äðóãèì?

Îòâåò: 8663413251.

▷ 4. Íà êîëüöåâîé äîðîæêå äëèíîé 660 ì ïðîâîäèòñÿ ýñòàôåòà, äëèíà
êàæäîãî ýòàïà êîòîðîé 150 ì. Ñòàðò è ôèíèø íàõîäÿòñÿ â îäíîì è òîì
æå ìåñòå. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ýòàïîâ ìîæåò áûòü â ýòîé ýñòàôåòå?

Îòâåò: 22.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå
âñåõ íàéäåííûõ öèôð, îòëè÷íûõ îò íóëÿ.

Îòâåò: 56700.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 6. Òàíå 7 ëåò, à Àëåêñåþ 23. ×åðåç ñêîëüêî ëåò Àëåêñåé áóäåò âäâîå
ñòàðøå Òàíè?

Îòâåò: 9.

▷ 7. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 160 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà
êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë ñòðîãî ïî ëèíèÿì èç ýòîãî êâàäðàòà êâàä-
ðàò ñî ñòîðîíîé 144 êëåòêè. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì
íà åäèíè÷íûå êâàäðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàä-
ðàò íàèáîëüøåé ïëîùàäè. ×åìó áóäåò ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 69.

▷ 8. Ñêîëüêî âñåãî øåñòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ òðåì?

Îòâåò: 21.

▷ 9. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêàìè
÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 20 ìèí ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ
ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 80.

▷ 10. Ðåøèòü ðåáóñ zo · ov = 2025. Â îòâåòå çàïèøèòå z + o + v (êàæäàÿ
áóêâà � öèôðà, ðàçëè÷íûå öèôðû � ðàçíûå áóêâû). ab = 10a+ b

Îòâåò: 14.

▷ 1. Èñõîäÿ èç ïðåäñòàâëåííûõ ðàâåíñòâ, íàéäèòå è çàïèøèòå âìåñòî çíà-
êà âîïðîñà çíà÷åíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå çàêîíîìåðíîñòè: 2223 = 63, 2233
= 46, 2333 = ?.

Îòâåò: 29.

▷ 2. Åñëè a□b = ab+ a+ b è 3□5 = 2□x, òî x ðàâíî ...

Îòâåò: 7.

▷ 3. Êàêîå íàèìåíüøåå 10-çíà÷íîå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü, ïî-ðàçíîìó
çàïèñûâàÿ øåñòü ÷èñåë 315, 42, 5, 8, 63, 1 îäíî çà äðóãèì?

Îòâåò: 1315425638.

▷ 4. Íà êîëüöåâîé äîðîæêå äëèíîé 700 ì ïðîâîäèòñÿ ýñòàôåòà, äëèíà
êàæäîãî ýòàïà êîòîðîé 315 ì. Ñòàðò è ôèíèø íàõîäÿòñÿ â îäíîì è òîì
æå ìåñòå. Êàêîâà äèñòàíöèÿ íàèìåíüøåé òàêîé ýñòàôåòû (â ìåòðàõ)?

Îòâåò: 6300.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèáîëüøåå
÷èñëî, ñîñòîÿùåå èç öèôð, íå ïîÿâëÿþùèõñÿ â ðåøåíèè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 9762.


